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2025 metų 
„Sodros“ įmokos 



 

 

Svarbu!  
1. Taikomos 60 VDU lubos – 126 532,8 Eur – 60 VDU (60 × 2 108,88 Eur).  
Nuo 2025-01-01 į 60 VDU sumą įtraukiamas iš visų draudėjų gaunamas darbo užmokestis, 
tantjemos, taip pat  autorinis atlyginimas, pajamos iš sporto veiklos ar atlikėjo veiklos, gaunamos 
iš asmens, susijusio su darbuotoju darbo santykiais, MB vadovų ne narių iš mažųjų bendrijų už 
vadovavimą gautos pajamos (VSDĮ 10 str. 9 d.). 
 
Viršijus 60 VDU sumą, apdraustojo „Sodros“ įmokų tarifas mažėja. Privalomojo sveikatos 
draudimo įmokoms 60 VDU riba netaikoma ir 6,98 proc. PSD suma iš atlyginimo bus 
išskaičiuojama neatsižvelgiant į per metus gautų pajamų sumą. 
 
2. Taikomos „grindys“ – 1 038 Eur (MMA) per mėnesį. 
„Sodros“ įmokos turi būti mokamos nuo sumos, ne mažesnės kaip minimalioji mėnesinė alga. 
Darbdavys apskaičiuoja ir deklaruoja faktiškai apskaičiuotą atlyginimą ir įmokas, papildomas 
įmokas apskaičiuoja „Sodra“ (VSDĮ 10 str. 7 d.). 
Papildomos įmokos neskaičiuojamos, jeigu darbuotojas dirbo ir pas kitą darbdavį, gavo senatvės 
ar netekto darbingumo (invalidumo) pensiją arba šalpos pensiją, darbuotojai, ne vyresni kaip 24 
metų amžiaus, turi nustatytą 0–55 procentų dalyvumo lygį arba gavo motinystės, tėvystės ar 
vaiko priežiūros išmoką. 

netaikoma biudžetinėms įstaigoms, Lietuvos bankui, politinėms partijoms, profesinėms 
sąjungoms, religinėms bendruomenėms ir bendrijoms. 

I. Darbo užmokesčio apmokestinimas „Sodros“ 
įmokomis 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

Draudėjų įmokos 
Apdraustųjų įmokos 

Draudėjų 
grupė 

Darbo sutartis 

Neterminuota Terminuota Nemoka papildomų 
įmokų 

Kaupia papildomai pensijai ir 
moka +3 proc. Įmokų 

I grupė 1,77 2,49 

19,50 22,50 
II grupė 2,06 2,78 

III grupė 2,33 3,05 

IV grupė 3,03 3,75 
 

Moka UAB, AB, MB, IĮ, ŽŪB, KB, TŪB, KŪB, VšĮ, asociacijos, labdaros ir paramos fondai, 
individualią veiklą vykdantys gyventojai už savo samdomus darbuotojus.  

I.1. Privačių darbdavių įmokos 

VSD+ PSD + įmokos į GF + įmokos į IDIF 
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Draudėjų įmokos 

Apdraustųjų įmokos 
Draudėjų 

grupė 

Darbo sutartis 

Neterminuota Terminuota 
Nemoka 

papildomų 
įmokų 

Kaupia papildomai 
pensijai ir moka +2,1 

proc. įmokų 

Kaupia papildomai 
pensijai ir moka +3 

proc. Įmokų 

I grupė 1,77 2,49 

19,50 21,60 22,50 
II grupė 2,03 2,75 

III grupė 2,33 3,05 

IV grupė 3,03 3,75 

Draudėjų įmokos 
Apdraustųjų įmokos 

Draudėjų 
grupė 

Darbo sutartis 

Neterminuota Terminuota Nemoka papildomų 
įmokų 

Kaupia papildomai pensijai ir moka 
+3 proc. Įmokų 

I grupė 1,45 2,17 

19,50 22,50 
II grupė 1,74 2,46 

III grupė 2,01 2,73 

IV grupė 2,71 3,43 

 

VSD + PSD 

„Biudžetinė įstaiga – ribotos civilinės atsakomybės viešasis juridinis asmuo, 
įgyvendinantis valstybės ar savivaldybės funkcijas ir išlaikomas iš valstybės ar 
savivaldybės biudžetų asignavimų, taip pat iš Valstybinio socialinio draudimo 
fondo, Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžetų ir kitų valstybės pinigų 
fondų lėšų“ (Biudžetinių įstaigų įstatymo 2 str. 1 d.). 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

I.3 Politinių partijų, profesinių sąjungų,  
religinių bendruomenių ir bendrijų įmokos 

Draudėjų įmokos 
Apdraustųjų įmokos 

Draudėjų 
grupė 

Darbo sutartis 

Neterminuota Terminuota Nemoka 
papildomų įmokų 

Kaupia papildomai pensijai ir moka 
+3 proc. įmokų. 

I grupė 1,61 2,33 

19,50 22,50 
II grupė 1,90 2,62 

III grupė 2,17 2,89 

IV grupė 2,87 3,59 

 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

I.2. Biudžetinių įstaigų ir Lietuvos banko įmokos 

VSD+ PSD + įmokos į IDIF 
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II. Tantjemų apmokestinimas „Sodros“ įmokomis 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

Draudėjo įmokos  
(tantjemas išmokančio asmens) 

Apdraustojo įmokos  
(iš tantjemų išskaičiuojamos įmokos) 

 
- 

Nemoka papildomų įmokų Kaupia papildomai pensijai ir moka  
+3 proc. įmokų 

15,70 18,70 
 
Svarbu! 
1.  Nuo tantjemų „Sodros“ įmokų draudėjas nemoka. Visos „Sodros“ įmokos išskaičiuojamos iš 
tantjemų. 
2.  Taikomos 60 VDU lubos – 126 532,8 Eur – 60 VDU (60 × 2 108,88 Eur). 
Į 60 VDU sumą įtraukiamos ne tik tantjemos, bet ir iš visų draudėjų gaunamas darbo 
užmokestis, iš asmens, susijusio su darbuotoju darbo santykiais, gautas autorinis atlyginimas, 
pajamos iš sporto veiklos ar atlikėjo veiklos, MB vadovo ne nario gautas atlyginimas už 
vadovavimą MB (VSDĮ 10 str. 9 d.). 
Viršijus 60 VDU sumą, „Sodros“ įmokų tarifas mažėja. Jeigu valdybos ar stebėtojų tarybos 
narys iš įmonės gauna tik tantjemas, viršijus 60 VDU ribą, toliau skaičiuojamos tik 6,98 proc. 
PSD įmokos. 

III. MB vadovų, kurie nėra MB nariai, „Sodros“ įmokos 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

Svarbu! 
1. „Sodros“ įmokų draudėjas nemoka. Visos „Sodros“ įmokos išskaičiuojamos iš atlyginimo. 
2. Taikomos 60 VDU lubos – 126 532,80 Eur – 60 VDU (60 × 2 108,88 Eur). Viršijus 60 VDU sumą, 

toliau skaičiuojamos tik 6,98 proc. PSD įmokos (VSDĮ 10 str. 9 d.). 

Draudėjo įmokos  
(pajamas išmokančio asmens) 

Apdraustojo įmokos  
(iš atlyginimo išskaičiuojamos įmokos) 

 
- 

Nemoka papildomų įmokų Kaupia papildomai pensijai ir moka  
+3 proc. įmokų 

15,70 18,70 

 

Pensijų socialinio draudimo įmokos  + PSD 

Pensijų socialinio draudimo įmokos  + PSD 
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IV. IĮ, MB ir ŪB savininkų „Sodros” įmokos 

Svarbu! 
1. „Sodros“ įmokos mokamos nuo pusės (50 proc.) IĮ savininko, MB nario ar ŪB tikrojo nario 

asmeniniams poreikiams išimamų lėšų sumos, kuri VMI deklaruojama kaip su darbo santykiais 
ar jų esmę atitinkančiais santykiais susijusios pajamos (VSDĮ 10 str. 3 d. 1 p., SDĮ 17 str. 6 d.). 

2. Taikomos 43 VDU lubos – 90 681,84 Eur (43 × 2 108,88 Eur) (VSDĮ 10 str. 5 d.). 
3. IĮ, MB ir ŪB savininkai vienus metus nuo pirmosios veiklos pradžios VSD įmokų gali nemokėti. 

Pirmosios veiklos pradžia laikoma diena, kurią po 2018-01-01 asmuo pirmą kartą tampa 
savarankiškai dirbančiu asmeniu (VSDĮ 11 str. 3 d.). 

4. Įmokų galima nemokėti, jeigu savininkai gauna senatvės, netekto darbingumo (invalidumo) ar 
šalpos pensiją, yra laisvės atėmimo vietose arba yra sukakę socialinio draudimo senatvės 
pensijos amžių (VSDĮ 11 str. 2 d.). 

VSD įmokos PSD įmokos 

Nemoka papildomų įmokų Kaupia papildomai pensijai ir 
moka +3 proc. įmokų 

6,98 

13,83 16,83 
 

V. Autorinių atlyginimų, sportininkų ir atlikėjų 
pajamų apmokestinimas „Sodros“ įmokos 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

a) autorius, sportininkas ar atlikėjas pajamas gauna iš darbdavio 

Draudėjų Apdraustųjų įmokos 

Grupė Įmokos Nemoka papildomų įmokų Kaupia papildomai pensijai ir moka 
+3 proc. įmokų 

I grupė 1,45 

19,50 22,50 
II grupė 1,74 

III grupė 2,01 

IV grupė 2,71 
 

VSD ir PSD 
„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

VSD + PSD 
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Svarbu! 
1. Kai autorinis atlyginimas, pajamos iš sporto ar atlikėjo veiklos gaunamos iš asmens, su kuriuo yra ir 

darbo santykiai, „Sodros“ įmokos skaičiuojamos nuo visos pajamų sumos (VSDĮ 4 str. 1 d. ir 10 str. 1 d.). 
2. Taikomos 60 VDU lubos – 126 532,80 Eur – 60 VDU (60 × 2 108,88 Eur). 
3. Autorinis atlyginimas, pajamos iš sporto ar atlikėjo veiklos, gaunamos iš asmens, su kuriuo yra ir darbo 

santykiai, kartu su pajamomis iš kitų darbdavių, tantjemomis bei MB vadovo ne nario atlyginimu 
įtraukiamos į 60 VDU sumą (VSDĮ 10 str. 9 d.). Kai 60 VDU riba viršijama, nuo autorinio atlyginimo, 
pajamų iš sporto ar atlikėjo veiklos toliau skaičiuojamos tik 6,98 proc. PSD įmokos. 

Svarbu! 
1. „Sodros“ įmokos skaičiuojamos nuo 50 proc. gaunamų pajamų sumos (VSDĮ 5 str. 1 d. ir 10 str. 2 d.). 
2. Taikomos 43 VDU lubos – 90 681,84 Eur (43 × 2 108,88 Eur) (VSDĮ 10 str. 5 d.). 

b) gauna pajamų iš su darbo santykiais nesusijusio asmens ir nevykdydamas 
individualios veiklos 

Draudėjo įmokos  Apdraustojo įmokos  
(iš atlyginimo išskaičiuojamos įmokos) 

 
- 

Nemoka papildomų 
įmokų 

Kaupia papildomai pensijai ir moka  
+3 proc. įmokų 

19,50 22,50 
 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

Svarbu! 
1.  „Sodros“ įmokos skaičiuojamos nuo 90 proc. GPM apmokestinamųjų pajamų (VSDĮ 10 str. 3 d. 2 

p., SDĮ 17 str. 4 str. 1 d.). 
2. Taikomos 43 VDU lubos – 90 681,84 Eur (43 × 2 108,88 Eur) (VSDĮ 10 str. 5 d.). 

c) vykdo individualią veiklą  

VSD įmokos PSD įmokos 

Nemoka papildomų įmokų Kaupia papildomai pensijai ir 
moka +3 proc. įmokų  

6,98 
12,52 15,52 

 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

VSD+ PSD 
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VI. Individualios veiklos, vykdomos pagal pažymą 
(advokatų, notarų ir pan.) „Sodros“ įmokos 

Svarbu! 
1. „Sodros“ įmokos skaičiuojamos nuo 90 proc. GPM apmokestinamųjų pajamų (VSDĮ 10 str. 3 d. 2 p., SDĮ 

17 str. 4 str. 1 d.). 
2. Taikomos 43 VDU lubos – 90 681,84 Eur (43 × 2 108,88 Eur) (VSDĮ 10 str. 5 d.). 

 

VSD įmokos PSD įmokos 

Nemoka papildomų įmokų Kaupia papildomai pensijai ir 
moka +3 proc. įmokų 6,98 

12,52 15,52 

 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

VII. Individualios veiklos, vykdomos su verslo liudijimu 
„Sodros” įmokos 

Svarbu! Įmokos mokamos nuo MMA per mėnesį (VSDĮ 10 str. 4 d.; SDĮ 17 str. 5 d.). 

VSD įmokos PSD įmokos 

Nemoka papildomų įmokų Kaupia papildomai pensijai ir 
moka +3 proc. įmokų  

6,98 
8,72 11,72 

 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

VSD+ PSD 
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VIII. Ūkininkų ir jų partnerių „Sodros“ įmokos 

Svarbu! 
1. VSD įmokos mokamos tik tuo atveju, jeigu ūkis yra 4 EDV ar didesnis (VSDĮ 10 str. 3 d. 2 p.; 2 str. 9 d.). 
2. „Sodros” įmokos skaičiuojamos nuo 90 proc. GPM apmokestinamųjų pajamų (VSDĮ 10 str. 3 d. 2 p., SDĮ 

17 str. 4 str. 1 d.). 
3. Taikomos 43 VDU lubos – 90 681,84 Eur (43 × 2 108,88 Eur) (VSDĮ 10 str. 5 d.). 

 Ūkininkų grupės 

VSD įmokos PSD 
įmokos Įmokų bazė 

Nemoka 
papildomų 
įmokų 

Kaupia 
papildomai 
pensijai ir 

moka +3 proc. 
įmokų 

  

Ūkininko ūkis 4 EDV ir 
didesnis ir ūkininkas yra 
GPM ir PVM mokėtojas 

12,52 15,52 6,98 90 proc. GPM apmokestinamųjų 
pajamų 

Ūkininko ūkis 4 EDV ir 
didesnis, bet jis nėra GPM 

mokėtojas (nėra PVM 
mokėtojas)  

12,52 15,52 6,98 
a) 12 MMA 

b) 90 proc. pajamų, kurios 
apskaičiuotos pagal GPMĮ ir 

deklaruotos GPM311 deklaracijoje 

Ūkis didesnis nei 2 EDV, 
bet mažesnis nei 4 EDV - 6,98 12 MMA 

Ūkis iki 2 EDV - 2,33 12 MMA 
 

„Sodros“ įmokų tarifai (proc.) nuo 2025-01-01 

VSD+ PSD 

Jei turite klausimų 
Skambinkite + 370 678 20 470 arba 
rašykite pagalba@mokesciu-sufleris.lt 




